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 Основним джерелом формування фінансових ресурсів підприємств, що забезпечують 

його розвиток, є прибуток. Тому, формування прибутку, його збільшення мають важливе 

значення для кожного підприємства – суб'єкта господарської діяльності. Фінансування 

розвитку підприємства свідчить про удосконалення його матеріально-технічної бази на 

основі широкого використання інновацій. Уся діяльність підприємства спрямовується на те, 

щоб забезпечити зростання прибутку в процесі виробництва і реалізації продукції. На його 

формування впливають процеси, що відбуваються в суспільстві, у сфері виробництва й 

розподілу валового внутрішнього продукту [1]. 

Резервами збільшення (факторами підвищення) прибутковості для підприємства 

можуть бути: 

1) Фактори, що пов’язані з реалізацією продукції: підвищення ефективності діяльності 

підприємства по збуту продукції. Перш за все, необхідно більше уваги приділяти 

підвищенню швидкості руху оборотних коштів, скороченню усіх видів запасів, досягненню 

максимально швидкого просування готових виробів від виробника до споживача; здійснення 

ефективної цінової політики, диференційованої по відношенню до окремих категорій 

покупців; суворе дотримання укладених договорів на поставку продукції;  удосконалення 

рекламної діяльності, підвищення ефективності окремих рекламних заходів; підвищення 

ціни реалізації за умови підвищення якості продукції . 

2) Фактори, що пов’язані з використанням виробничого устаткування, сировини і 

матеріалів, та основних засобів: збільшення обсягу виробництва продукції, що випускається 

за рахунок більш повного використання виробничих потужностей підприємства; скорочення 

витрат на виробництво за рахунок підвищення рівня продуктивності праці, раціонального 

використання обладнання, сировини, матеріалів, палива, електроенергії; застосування 

найсучасніших механізованих і автоматизованих засобів для виробництва продукції;  

впровадження досягнень науково-технічного прогресу у виробництво, в результаті чого 

зростає продуктивність праці . 

3) Фактори, пов’язані з використанням трудових ресурсів: проведення масштабної і 

ефективної політики у сфері підготовки персоналу, що являє собою особливу форму 

вкладення капіталу; здійснення заходів, спрямованих на поліпшення робочого клімату в 

колективі [2]. 

Отже, можна зробити певний висновок, що кількість резервів (факторів), які взагалі 

можуть позитивно вплинути на прибутковість діяльності підприємства є достатньо значною. 

Адже саме підприємство повинно використовувати і внутрішні можливості підвищення 

ефективності роботи, і пристосовуватись до зовнішніх впливів. До внутрішніх факторів ми 

можемо віднести фінансові чинники, матеріально-технічні, організаційні, управлінські 

чинники, кадрові чинники. А ось до зовнішніх факторів належить зовнішньоекономічні, 

ринкові та адміністративні чинники. 

Список використаних джерел: 

1. Є. В. Чазов. Напрями підвищення прибутковості діяльності підприємства У 

СУЧАСНИХ УМОВАХ. Ефективна економіка № 3, 2015. URL: 

http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=4177. 

2. Формування і використання прибутку підприємства. URL:  

https://pidruchniki.com/84373/ekonomika/formuvannya_vikoristannya_pributku_pidpriyemstva 

Науковий керівник: Болтянська Л. О., к.е.н, доцент. 

 

mailto:mazurovaira2001@gmail.com
http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=4177
https://pidruchniki.com/84373/ekonomika/formuvannya_vikoristannya_pributku_pidpriyemstva

